

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 20 (6446)

Суббота, 3 февраля 1968 года.

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

**Комсомолы и молодежь! Активнее включайтесь в соревнование за достойную встречу 50-летия комсомола**

## УСЛОВИЯ

### соревнования организаций города в честь 50-летия Ленинского комсомола

Городской комитет ВЛКСМ разработал условия социалистического соревнования первичных комсомольских организаций промышленных предприятий, предприятий общественного питания и торговли, школ. Соревнование посвящается юбилею комсомола. Ниже публикуются краткие условия.

#### Промышленные предприятия

Участники соревнования: завод имени Дзержинского, ТЭЦ-4, судоремонтный завод, завод запасных частей и деталей, горпищекombинат, молококомбинат, хлебокомбинат и УПП ВОС.

При подведении итогов будут учитываться: систематическое выполнение и перевыполнение производственного плана и рост производительности труда; участие комсомольской организации во внедрении системы бездефектного изготовления продукции и сдаче ее с первого предъявления; организация политического, общеобразовательного, профессионального обучения; участие молоде-

жи в рационализаторской и изобретательской работе; уровень культурно-массовой и спортивной работы; воспитание молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа; участие комсомольцев в общественной жизни коллектива.

Итоги соревнования подвоятся ежеквартально комиссией при городском комитете ВЛКСМ и утверждаются на заседании бюро горкома ВЛКСМ. А в первичных комсомольских организациях — ежемесячно.

Первичной комсомольской организации, занявшей первое место в соревновании, присуждается переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ и денежная премия 100 рублей, второе место — переходящий вымпел и премия 50 рублей, третье — Почетная грамота горкома ВЛКСМ.

#### Предприятия общественного питания и торговли

Участники соревнования: комсомольские организации ОРСа Саратовгэсстроя, горторга и треста общественного питания.

Победителем соревнования является первичная организация, которая добьется систематического выполнения и перевыполнения производственного плана и повышения производительности труда; внедрения прогрессивных форм торговли и культурного обслуживания населения.

Первичной комсомольской организации, ставшей победителем в соревновании, присуждается переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ и денежная премия 50 рублей. Итоги будут подвоятся ежеквартально.

## Своему юбилею

Юноши и девушки колхоза имени Карла Маркса собрались на комсомольское собрание.

Шел большой разговор о задачах комсомольской организации в свете решения XXV комсомольской районной конференции.

На собрании выступили тракторист Виктор Белостропов, доярка Тая Кожевникова, секретарь райкома комсомола Валентина Вер-

зилина, библиотекарь Галина Трофимова.

Для того, чтобы достойно встретить юбилей Ленинского комсомола, молодежь решила работать еще лучше, во время весенне-полевых работ силами агитбригады дать 11 концертов, создать спортивный городок, бороться за право называться «Комсомольская организация имени 50-летия комсомола».

С. УСОВА.

человеке все должно быть прекрасно. 5. Нашу смену воспитываем сами.

Подведение итогов смотром осуществляет городской комсомольский штаб «Факел» в день рождения В. И. Ленина и в день юбилея комсомола. В школьных комсомольских организациях итоги подводятся комитетом комсомола ежемесячно.

По итогам первого этапа лучше комсомольские организации заносятся в Книгу почета горкома ВЛКСМ. Победителю в смотре присваивается звание «Комсомольская организация имени 50-летия комсомола», вручается переходящее знамя горкома ВЛКСМ и денежная премия 100 рублей.

Центром всей работы комсомольских организаций должно быть воспитание на примере жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратников. Необходимо чаще проводить ленинские чтения, семинары, политические конференции, диспуты.

На каждом предприятии следует открыть ленинские комнаты, уголки боевой и трудовой славы, вести летопись комсомольских организаций.

Передовики производства, лучшие активисты по представлению комитетов комсомола награждаются Почетной грамотой и заносятся в Книгу почета городского комитета ВЛКСМ.

#### Школы

Смотр школьных комсомольских организаций проводится с целью повышения их роли в коммунистическом строительстве, привлечения к активному участию каждой комсомольской группы, овладения каждым комсомольцем навыками организатора общественно-полезных дел.

Участниками смотра являются комсомольские организации восьмилетних и средних школ, детских домов и школ-интернатов.

Смотр проводится по пяти направлениям: 1. Идею — наши крылья! 2. Только в труде можно стать настоящим коммунистом. 3. Знания — оружие в борьбе за коммунизм. 4. В

## ДНЕВНИК ГДЕ МОИ ВОЛЖСКОЙ

— Стараемся уделять рыбобудемнику побольше внимания, — рассказывает прораб пятого участка СУ-7 Виктор Андреевич Шустов. Пятисоткубовый блок забетонировали здесь члены бригады Виктора Фомина. Сделать это оказалось не просто. Блок уже был подготовлен к бетонированию, а вопрос с под'ездами бетонозоров к крану все еще находился в стадии разрешения.

Вместе с коллективом второго участка бетонщики приступили к изготовлению мостов. Вскоре 50-метровые под'ездные пути к стоящему на барже «ДЭКу-50» были готовы. Немалая заслуга в этом и принадлежала помощи товарищам бригады Гамзы Гайбуова.

Комсомольско-молодежный коллектив Владимира Феоктистова забетонировал на втором затворохранилище большой блок, сейчас ребята готовят блок перекрытия рыбоаккумуляторного лотка. К сожалению, монтажники его еще не сдали полностью. Приходится ра-

ботать и в тесноте и в обиде: ведь темпы снижаются.

Бригада Александра Панова после бетонирования разбирает опалубку блока на первом затворохранилище. Весь комплекс работ на блоке проведен четко, в сжатые сроки.

В течение недели коллектив Виктора Горбунова трудился на двух блоках. Один уже забетонирован, второй готов под бетон. Нелегко пришлось в минувшую морозную семидневку. Вьюга со всех сторон подступала к блоку, мороз обжигал руки. Но бетонщики свое дело сделали.

Невесел в эти дни бригадир Виктор Лугосков. На насосной станции готов к бетонированию блок, а крана нет. Коллектив «Спецэнергоэнергомонтажа» не торопится с его сборкой. Прораб тов. Кожевников, под чьим руководством сроки уже сорваны, по-прежнему не может обрадовать бетонщиков приятными вестями.

Только что забетонировал новый блок коллектив

А. Н. Иванова.

— Три смены «мучились» мы с ним, — говорит он. — Почему? Бетонирование вели двумя кранами, но один из них обслуживал два участка. Одну бадью нам подает, другую соседям. А

времечко-то и уходило. Вот на лишнюю смену и растянули дело.

О необычном событии рассказывает механик водного участка УМСР В. И. Штефан:

— Понадобилось на верхнем бьефе продвинуть на 400-метровую длину плавучий кран. В зимних условиях, когда толщина льда достигает 30 сантиметров в зоне продвижения, подобно-го не совершали наши водники.

Небольшая бригада, возглавляемая машинистом

крана Иваном Буяновым, взялась за работу.

Сначала били лед вокруг крана, потом зацепляли трос за один из блоков гидростанции и при помощи электрической лебедки продвигались вперед. Руководит продвижением инженер по эксплуатации коммунист Н. А. Кулыгин Позади первая сотня метров!

Коллектив водного участка приступил к зимнему межнавигационному ремонту. Начата перетяжка подшипников паровых машин, В. АЗЕФ.



По-ударному трудится коллектив бригады мостоотряда № 8, возглавляемый Степаном Петровичем Метерко, на сооружении опор мо-

ста через шлюзы. Нормы выполняются на 140 процентов

На снимке: звено бригады окончило смену. Фото. М. Бабенко.

## В школьных парторганизациях

В школах города есть дети, которые не только плохо учатся, но и ведут себя недостойно. Некоторые из них состоят на учете в детской комнате милиции. Есть такие ученики и в 38 школе. Учителя, классные руководители стараются держать их всегда в поле зрения, находят им интересные занятия, отвлекать от дурных дел.

Как это удастся? Об этом и шла речь на очередном партийном собрании. Классные руководители 5 «а», 6 «а», 7 «а» классов рассказали коммунистам и всем присутствующим, какая работа ведется с «трудными» детьми.

Сделано немало. Некоторые ребята исправляются. Но многое еще нужно сделать, чтобы не было никаких «ЧП». Отмечалось, что слабо еще работают пионерские звенья. Порой пионеры не знают своих

звеньевых. Обычно недисциплинированные учащиеся не имеют никаких поручений, мало участвуют в жизни класса. Не всегда выясняются причины, почему ученик пропускает занятия.

Пионерской и комсомольской организациям, классным руководителям было рекомендовано активнее привлекать к делам класса учеников, у которых плохое поведение, давать им посильные поручения. С целью контроля за учащимися в вечернее время вне школы решено создать комсомольский патруль.

Комитету ВЛКСМ поручено организовать спортивную работу по месту жительства, создать дворцовые команды по различным видам спорта.

Намечены и другие мероприятия.

В школе № 11 на партийном собрании коммунисты и беспартийные учителя обсудили вопрос «О повышении уровня преподавания общественных наук и формирования коммунистического мировоззрения у учащихся». Собранию предшествовала глубокая проверка уровня преподавания истории и обществоведения в школе. Вскрыты недостатки и намечены пути их устранения.

Решено провести и теоретическую конференцию по речи В. И. Ленина на III съезде комсомола, организовать уголок истории и обществоведения в школьной библиотеке. Намечено также провести

смотр работ по обществоведению учащихся старших классов. Лучшие работы будут отобраны для методического уголка.

Руководителей клубов «Прометей», «Глобус», «Подвиг» собрание обязало улучшить работу. Повысить уровень занятий в семинаре «Проблемы коммунистического воспитания».

Большие задачи перед школой, перед учителями ставят Коммунистическая партия и Советское правительство. Важнейшее требование современности: лучше учить, лучше воспитывать каждого, морально отвечать за постановку обучения и воспитания. А это во многом зависит от учителя.

«Наким должен быть советский учитель» — на такую тему прошло партийное собрание в школе № 52. Выступившие преподаватели Е. Д. Вайман, М. И. Сенчугова, А. И. Савочкина и другие говорили о высоком назначении учителя, о его роли в формировании коммунистического мировоззрения у молодого поколения. Отсюда и моральный облик учителя очень важный. Преподаватель во всем должен быть примером для учеников. Приводились факты, когда малейшая неаккуратность, несдержанность, нетребовательность к себе подрывают авторитет учителя.

Собрание прошло интересно. Откровенный разговор поможет каждому присутствовавшему исправить свои недостатки.

## Для людей

Пожалуй, нет на комбинате химического волокна ни одного человека, который по какой-то причине не стоял у главной кассы № 1, размахивая удостоверением или отпускным листом, умоляя стеной стоящую очередь пропустить его во что бы то ни стало к кассе именно в этот момент и ни минутой позже.

Здесь получают зарплату, командировочные, отпускные. И каждый знает старшего кассира Анну Николаевну Филатову. Может быть, не знают ее имени и отчества, фамилии, а в лицо все помнят. Так что она даже удивляется. Идет по улице — парень здоровается с Анной Николаевной.

— Да откуда ж вы меня знаете? — искренно недоумевает она.

Парень мнет шапку и смущенно гудит под нос:

— А вы мне первую полочку выдавали...

На работе у нее ни минуты свободного времени, сплошное беспокойство, суета. Ведь иной раз у кассы скапливается больше сотни людей, и каждому хочется побыстрее разделиться со своими делами. Потому и распята у старшего кассира каждая минута. И все же часов до восьми задерживается на работе. Беспокоится, как другие кассиры на кордах, в отделах: все ли у них в порядке?

Рука машинально набирает нужный телефонный номер:

— Ну, как у тебя, Лариса?

— Все в порядке, Анна Николаевна.

Значит, можно со спокойной душой ехать домой.

Не было случая за время работы кассиром Анны Николаевны на комбинате, чтобы

она допустила ошибку или неточность. Какое-то профессиональное чутье вовремя останавливает, настораживает, внимание тоже не подводит ее никогда.

Двадцать шесть лет работает она кассиром. Бесчисленное множество рук мелькает перед ее лицом. Они о многом говорят, руки: раскрывают подчас невидимые черточки характера человека.

Бережно берут деньги со стойки кассы натруженные, все в тонких жилках руки женщины. Мать. Знает цену каждой копейки.

А вот раскрывают пропуск молодые руки — загорелые, мозолистые. Видно, на совесть работает парень. Такому и деньги выдавать приятно. Вот он медленно собирает, не считая, пачку ассигнаций. На миг свернула полоска зубов. Доволен. (Славный парнишка). Твое, парень, живи, расти, на здоровье! У самой такой вытянулся. Не успела оглянуться — Женя институт окончил. А, кажется, совсем недавно с шапкой, вечно сваливавшейся на нос, в школу бегал.

Мчится время (вот виски уже посеребрились). Оперяются дети. Старшая дочь — та посамостоятельней — в Сулаке иностранный язык преподает. К себе отдыхать приглашает. А мать тут ждет — не дожидается, когда в родительское гнездо слетятся все ее птенцы, которых в трудные годы вырастила, выпестовала, на путь наставила. А сейчас ждешь вот весточки.

Подле нее только младшая, третья. Учится в химико-технологическом техникуме (видно, химию в школе любила). Скоро и она окончит техникум и уедет...

А мать будет ждать, вспоминать, как учился ходить ее первенец, какая крикуня была вторая...

Что ж, все матери одинаковы: они живут надеждой встречи со своими детьми.

Р. МЕЛЬНИКОВА.

## Внимание объектам службы быта

На работу предприятий службы быта имеется много нареканий со стороны граждан города, причем нареканий справедливых. Это происходит в связи с тем, что рост самого города, численности его населения намного опережает рост и расширение предприятий службы быта. Тормозят строительство новых предприятий сами строители.

Еще в 1960 году работниками службы быта был поставлен вопрос о строительстве механизированного хозяйства, отвечающего всем современным требованиям. В 1963 году проектным институтом была подготовлена и выдана необходимая документация. Тогда же СУ-3 Саратовгэстроя начало строительство комплекса предприятий службы быта.

В этом комплексе планировались: фабрика крашения и химической чистки одежды, цех по изготовлению валяной обуви, цех по ремонту обуви, цех по ремонту и изготовлению мебели, цех по ремонту сложной бытовой техники, цех технического обслуживания автомобилей, столовая, котельная и ряд подсобных помещений.

Стоимость всего комплекса составляла по проекту 960 тысяч рублей. Были установлены

## Тормозят строители

сжатые сроки строительства — 2 года и 3 месяца. Согласно расчету строительство должно было оканчиваться в 5 лет.

С начала строительства, действительно, прошло около пяти лет, а воз, как говорится, и ныне там. За это время сданы в эксплуатацию, и то с большими недоделками, только фабрика химчистки и цех валяной обуви.

По решению облисполкома цех технического обслуживания автомобилей должен быть введен в эксплуатацию в четвертом квартале 1967 года. Были возведены стены, закончено перекрытие, потом работа на объекте прекратилась.

Всего половина сметной стоимости освоена на строительстве столовой, а к работам по строительству других цехов и подсобных объектов вообще не приступали.

Если и дальше строительство будет вестись такими темпами, то весь комплекс будет готов не раньше, чем лет через десять.

Из года в год не осваиваются отпускаемые на строительство средства. Так, в 1967 году из отпущенных государством 200 тысяч рублей было освоено лишь 96 тысяч.

С декабря 1966 года начала работать котельная, но из-за большого числа недоделок она до настоящего времени не принята в эксплуатацию.

Ввиду того, что она должна была обслуживать весь комплекс предприятий бытового обслуживания, хлебокомбинат, молококомбинат и мясокомбинат, то и мощность ее рассчитана на весь этот комплекс.

На самом же деле котельная обеспечивает сейчас лишь хлебокомбинат и цех крашения и химической чистки одежды. Отсюда и неоправданно большие затраты на единицу выпускаемой продукции.

Вот и хочется в заключение задать строителям и непосредственно руководителям СУ-4 вопрос:

— Когда же, наконец, будет действительно деловое отношение к строительству объектов службы быта?

Г. МАТВИЕНКО,  
директор комбината  
бытового обслуживания.



Немало хороших мастеров красивой одежды есть в ателье № 3 фабрики индпошива и среди них Т. Н. Лапенко.

Одеть наших мужчин в удобное, элегантное платье — вот над чем трудятся Татьяна Николаевна и ее бригада. Фото М. Разумова.

## Профсоюзный актив учится

Традиционным стало на комбинате химического волокна проведение в начале каждого года учебы вновь избранных профсоюзных руководителей.

В декабре прошедшего года во всех цехах и производствах комбината прошли переборы, профсоюзный актив почти наполовину пополнился новыми людьми. Впервые на профсоюзную работу были избраны помощники прядильного цеха корда № 2 Н. Г. Лукьянов, слесарь ремонтно-механического цеха А. П. Самошин, машинист тепловоза В. В. Алешков и другие.

Заводской комитет, получивший недавно права райкома профсоюза, провел в январе четырехдневный семинар, охвативший все вопросы профсоюзной работы.

Активисты собрались в зале Дворца химиков. В первый день семинара, проходившего по теме «Переход комбината на новую систему планирования и экономического стимулирования», с докладами выступили начальник бюро экономического анализа Н. Ф. Анисимов «О подготовке коллектива комбината к осуществлению экономической реформы», начальники планового отдела и отдела труда и зарплаты В. А. Семенов и Д. А. Славин «О хозяйственном переходе на новую систему планирования» и «О материальном стимулировании».

В работе семинара приняло участие 170 профсоюзных работников, были при-

глашены председатели заводских комитетов, заместители председатели, члены цеховых комитетов, профгруппорг.

Не менее содержательными были второй и третий дни, проводившиеся по темам «Охрана труда и техника безопасности» и «Вопросы трудового законодательства в отношении жилищно-бытовых условий».

Но наибольший интерес вызвал последний день семинара, посвященный вопросам трудового законодательства. Около пятидесяти вопросов было задано выступившему с докладом председателю горсуда города П. А. Бурцеву.

Учеба профсоюзного актива на этом не закончилась. В течение февраля на комбинате производстве будут проведены непосредственно в цехах семинары по вопросам производства — массовой работы и организации социального соревнования, повышения роли профсоюзных собраний, культурно-воспитательной работы и другим.

А ежемесячно в первый и третий понедельник работает постоянно действующий семинар для председателей цеховых комитетов и профкомов.

— Здесь решаются обычно самые насущные вопросы дня, — говорит заместитель председателя завкома Галина Петровна Лебедева. — На месте легче разобраться с любым вопросом.

Хорошая традиция утвердилась на комбинате — учить активистов профсоюзной работе. Г. ПЕТРОВА.

Из опыта работы Быково-Отрогского сельского Совета

# Исполком и депутаты



Леоид Федорович Маранц

Быково-Отрогский сельский Совет депутатов трудящихся, который вот уже седьмой год возглавляет коммунист Леонид Федорович Маранц, обслуживает населенные пункты совхоза «Волгарь». В Совет избрано 25 депутатов. Все они принимают участие в работе Совета.

Важные вопросы жизни села решаются коллегиально, на сессиях и заседаниях исполкома. Они, как правило, созываются регулярно, по намеченному плану. К их подготовке привлекаются депутаты, постоянные комиссии, сельский актив.

Так, в сентябре минувшего года сессия заслушала главного зоотехника совхоза т. Бондаренко А. М. и председателя постоянно действующей комиссии по сельскому хозяйству т. Андрианова М. И. о подготовке ферм к зимовке скота.

В ноябре по инициативе председателя культурно-просветительской комиссии депутата С. А. Судаковой на сессии были обсуждены итоги I четверти учебного года. В декабре сессия рассмотрела отчет о работе исполкома.

Многообразна и повестка дня заседаний исполкома: утверждение бюджета сельского Совета; о выполнении социалистических обязательств в честь 50-летия Октября; о работе культурно-просветительских учреждений; о деятельности товарищеского суда в Павловке; о санитарном состоянии сел и другие.

Постоянная комиссия по благоустройству и охране природы, возглавляемая депутатом В. И. Тополевым, проверила санитарное состояние всех населенных пунктов и вынесла этот вопрос на исполком. С широким участием депутатов и руководителей хозяйственников исполком наметил меры по наведению санитарного порядка в селах и через депутатов довел их до граждан.

Теперь уже не видно, чтобы мусор выбрасывался на дорогу, как это было раньше. Навоз вывозится в определенное место. Огорожено кладбище в Быковом Отроге.

Исполком учредил таблички «Образцовый двор». Они вручены 16 хозяевам домов. Такие таблички имеются на домах: помощника бригадира по технике Григория Васильевича Ратанова, тракториста Ивана Петровича Овчинникова, шофера Ни-

тового отделения В. И. Тополева, рабочая А. В. Лещенко. Большую организационную работу проводит секретарь Совета Ксения Ивановна Маврина.

Две трети депутатов работают в производстве, показывают личный пример в труде. В их числе механизаторы Н. К. Мотылек, И. П. Овчинников, А. П. Куницкий, доярка А. Д. Кистенева и другие.

Многое значит и то, что в работе Быково-Отрогскому сельсовету активно помогают парторком и дирекция совхоза.

Мы заинтересовались, как выполняются наказания избирателей. Многие из них превращены в жизнь. По наказаниям избирателей во всех селах открыты ларьки для торговли печеным хлебом, улучшено водоснабжение населения, строится медпункт в селе Павловке и т. д.

Но уместно заметить, что выпонение некоторых наказов сдерживается по вине районных руководителей. Например, избиратели дали наказ Совету: радифицировать все населенные пункты и наладить телефонную связь. Осуществление этого наказа зависит от руководства районного узла связи, радиузла. Но они до сих пор отделяются лишь обещаниями.

Быково-Отрогская восьмилетняя школа непригодна для учебы. Однако районо не решает вопрос о строительстве новой школы.

Опыт работы Быково-Отрогского сельсовета подтверждает, что деятельность Совета, его исполкома зависит от активности депутатов, от их организаторской работы в массах, от того, насколько они близко общаются с избирателями.

Вот что говорит на этот счет председатель Совета Л. Ф. Маранц:

— Первое время, не имея опыта, я старался больше сделать сам — и ничего не получилось. А когда стал опираться на депутатов, дела пошли лучше. На собственном опыте убедился: один исполком, председатель сельсовета ничего не сделает, если будет работать в отрыве от депутатов. Сила Совета — в их тесной связи с народом.

Н. НАУМОВ.

На снимке: председатель сельсовета Л. Ф. Маранц.

Фото М. Бабенко.

## „Ошибки“ взрослых

Во всех школах имеются родительские комитеты, которые с большей или меньшей активностью проводят разностороннюю работу. Они помогают администрации и учителям школ в устранении причин, которые мешают учащимся успешно овладевать знаниями, отдыхать, расти.

Опыт работы родительских комитетов убеждает, что самым большим злом, отравляющим радостное детство, является неправильное поведение родителей. Иногда оно приобретает такие дикие и безобразные формы, что создается совершенно невыносимая обстановка в семье. Кое-кто из малышей не выдерживает и «ударяется в бега», другие — терпят, морально травмируются. Мы привыкли строго и за все спрашивать с детей, хотя первоисточником всех их дурных поступков и наклонностей являются родители.

Вот пример. Супруги Н. имели семерых детей. Выпывали и отец и мать, часто оставляли малышей без еды, не заботились о них. Били. После вмешательства школы, родительского комитета по решению соответствующих организаций их лишили родительских прав, дети отправлены в интернат. Спокойная обстановка изменила детей, они повеселели, поправились, стали лучше учиться.

Еще пример. Глава семьи постоянными побоями и издевательствами расстроил здоровье жены, она попала надолго в лечебницу. Его не остановила эта беда. По несколько дней отец не показывался дома, а если и появлялся, то только затем, чтобы «навести порядок» — дать подзатыльники малышам, оставленным на попечение старшей сестры, которая из-

за несчастья вынуждена была оставить школу. Отец предупреден, что он будет лишен родительских обязанностей и прав.

Иногда виновата мать. Так случилось в семье, где дочь-школьница не смогла смириться с тем, что мать вела свободный образ жизни. Дочь покинула дом и не захотела к ней возвратиться.

Бывают в жизни трагедии. Второй муж гражданки В. не захотел признавать пасынка и заставил отдать его в интернат. Нажил с женою еще двух дочерей, бросил своих собственных детей, скрывается от алиментов. Мать, скупая по сыну, снова взяла его к себе.

Таких и подобных примеров можно было бы привести множество. К сожалению, безответственное отношение некоторых родителей к своим обязанностям не всегда встречает должную оценку со стороны общественных организаций, на предприятиях, где они работают. Еще бытует обывательское представление, что в чужую семейную жизнь нельзя вмешиваться. Такая теория «невмешательства» служит отличной защитой родительского произвола в семье.

Комитеты профсоюзов и товарищеские суды по положению обязаны интересоваться поведением своих работников в быту, однако, не всегда они этим занимаются.

Воспитание детей — общее дело, и никто не имеет морального права равнодушно проходить мимо тех случаев, когда кто-то отравляет жизнь детворе, морально калечит ее.

В. НИКИФОРОВ,  
председатель  
родительского комитета  
школы № 3.

## Подкрепление экономики

Четверть миллиона рублей прибыли принесли гатчинскому колхозу «Память Ильича» Ленинградской области подсобные предприятия. Сумма солидная, а производство нехитрое: в его цехах делают тару под овощи и картофель, шьют рукавицы, выпускают деревянные изделия.

За спросом дело не стоит: у колхозного комбината свыше двухсот постоянных клиентов.

На подсобном предприятии постоянно заняты более двухсот колхозных пенсионеров, а в межсезонное время подключаются к работе и полеводы. В течение всего года ни один член артели не остается без работы.

(ТАСС).

## Беседа с читателем на международные темы

сейчас всячески старается замаскировать этот инцидент, а тем временем американские солдаты и спецнасты ползают во тьме полярной ночи по льду залива Северная Звезда, тщетно стараясь собрать радиоактивные обломки.

Зато вокруг второго события американская пропаганда подняла невероятный шум. 23 января сторожевые корабли Корейской Народно-Демократической Республики задержали американский корабль «Пуэбло», вторгшийся в ее территориальные воды. «Пуэбло» — простой военный корабль, а не стоящая шпионская лаборатория, оснащенная новейшей электронной разведывательной аппаратурой. В военно-морском флоте США имеется около 8 таких кораблей-шпионов. Эти корабли в сочетании с наземными пунктами радио- и электронной разведки, а также космическими спутниками-шпионами образуют широкую разведывательную сеть, которую одной стороной стараются охватить все уголки земного шара и в пер-

## Опасный курс Америки

вую очередь социалистические страны. Руководит этой сетью центральное разведывательное управление (ЦРУ) и еще одно верхсекретное ведомство — агентство национальной безопасности.

Задержание «Пуэбло» вызвало в Вашингтоне очередной приступ военной истерии. В адрес КНДР посыпались разнузданные угрозы. К берегам Северной Кореи была отправлена белая эскадра во главе с атомным авианосцем «Энтерпрайз», американских баз на территории Японии. На базы в Южной Корее были переброшены новые авиационные части. Это, кстати, еще раз подчеркивает своевременность заявления Советского правительства правительству Японии от 29 января

по поводу его политической и военной поддержки агрессивного курса США. В Южной Корее, находящейся под военной оккупацией США, приведена в готовность марионеточная армия. США пытаются втянуть в этот инцидент и ООН, навязав Совету Безопасности обсуждение своей вляузы на КНДР.

Американские пропагандисты не скрывают, что правящие круги Соединенных Штатов, раздувая шумиху вокруг «Пуэбло», стремятся усилить напряженность на Дальнем Востоке и тем самым как-то отвлечь внимание американцев от Вьетнама. А там, американским агрессорам снова пришлось испытать горечь поражений. Американское командование в Южном Вьетнаме и сайгонские марионеточные власти вероломно нарушили такое перемирие по случаю нового года по лунному календарю. Они, очевидно, рассчитывали застать врасплох народные вооруженные силы освобождения (НВСО),

но жестоко просчитались. 30 января части НВСО провели смелые налеты на десятки городов и крупных населенных пунктов в Южном Вьетнаме, в том числе на центр Сайгона, где, в частности, разгромили американское посольство. На американских аэродромах в Южном Вьетнаме в этот день были уничтожены десятки самолетов и вертолетов.

И еще один момент. Новые военные авантюры США «совпали» со временем внесения 29 января в конгресс проекта бюджета на следующий финансовый год. Президент Джонсон просит конгресс ассигновать на военные расходы рекордную цифру — 80 миллиардов долларов.

Политика оголтелых империалистов Америки вызывает возмущение и решительное осуждение у всех народов мира, которые требуют, чтобы США прекратили, наконец, опасную игру с огнем.

Е. ЕГОРОВ,  
(ТАСС).

Два события, которые произошли на прошлой неделе, снова приковали внимание всего мира к опасному курсу агрессии и авантюры, который проводят правящие круги Соединенных Штатов.

Первое произошло во льдах Гренландии, принадлежащей Дании. Как уже сообщалось, здесь, в районе американской авиационной базы Туле, разбился американский стратегический бомбардировщик, который имел на борту четыре водородные бомбы новейшего типа. Бомбы при этом раскололись, заразив местность опасными радиоактивными веществами. Катастрофа еще раз напомнила народам всего мира, какую смертельную опасность представляют для человечества патрульные полеты американских бомбардировщиков с ядерным оружием на борту. По всему земному шару разбросаны базы американских стратегических бомбардировщиков. День и ночь некоторая часть из 600 бомбардировщиков находится в воздухе со своим смертоносным грузом. Военное ведомство США — Пентагон, по вполне понятным причинам,

В  
С  
У  
Б  
Б  
О  
Т  
У

# «Гренада» освещает путь...

Этот вечер для десятиклассников школ № 6 и № 11, наверное, запомнится надолго. Они были гостями клуба «Гренада» при детском секторе Дворца культуры комбината химического волокна.  
Члены клуба живут интересной жизнью. Сейчас здесь 80 человек. Каждое занятие — это новая тема разговора, диспуты, песни. Гимн клуба — «Гренада». Он звучит на любом занятии.  
Празднично одетые выпускники школ садятся за столики, на которых — конфеты, пирож-

## вечером

### Рубин — 401

На Московском телевизионном заводе началось серийное производство телевизионных приемников «Рубин-401». Он рассчитан для приема цветного изображения. Монтаж и сборка телевизора ведется на конвейере.  
На снимке: окончательная проверка телевизора перед от-



правкой. На переднем плане — опытные мастера М. А. Ожельева и А. А. Юшков.

Фото А. Стужина.  
Фотохроника ТАСС.

ное, лимонад. Вечер открывает Маргарита Геннадьевна Соловьева. Ведут сегодняшний «Огонек» Нина Постнова, Сергей Кузнецов, Лариса Бабищева, Галя Сорокина.  
Для десятиклассников сейчас время ответственное. Скоро придется расстаться со школой. Но какой выбрать в жизни путь? Кем стать? Какая профессия лучше?  
Гостями клуба были специалисты разных профессий. Они рассказывали, как сами выбирали путь в жизнь, с гордостью говорили о своей профессии.  
Инженер-химик комбината химического волокна Антонина Петровна Великая вот уже два десятилетия трудится в химической промышленности. Когда-то хотела стать геологом. А потом добрые люди посоветовали избрать спутником жизни химию — отрасль буду-

щего, как называли химию в годы юности Антонины Петровны. А теперь А. П. Великая гордится своей профессией, рада за успехи химической промышленности, благодарна людям, посоветовавшим в свое время забыть о геологии.  
Энергетик В. И. Зайцев посвоему тепло, интересно говорит о любимой профессии, о значении энергетики в наше время.  
Майя Петровна Дудченко — главный врач города в детстве мечтала... о математике. Но ее юность проходила в тяжелые военные годы. Время требовало — нужны врачи. Нужны, чтобы уменьшить страдания раненых воинов, защищавших все профессии на земле. А как же математика? Майя Петровна и сейчас ее любит. Вместе с подрастающими детьми она вновь открывает в ней свои тайны, хотя и отлично ее

знает. Для нее математика — Гренада, лучшая песня.  
Все профессии хороши. Все нужны. Но стал бы хирург — хирургом, а энергетик — энергетиком, если бы не было в мире учителя? Тепло встретили участники «Огонька» Юрия Михайловича Тюлина — солдата, учителя, человека.  
Сапогова Лена еще недавно работала на комбинате химического волокна, а сейчас она студентка факультета русской песни Саратовской консерватории. Поэтому с десятиклассниками она говорила языком песни.  
«Трое суток не спать, трое суток шагать ради нескольких строчек в газете». О цене, важности и ответственности гонимой строки, о трудной и романтической профессии рассказал десятиклассник журналист А. Лушников.  
А. ЛИСУНОВ.

### Встреча с интересным человеком

## „Ну, такой уж я законченный чудака“

Мы вдвоем в опустевшем зале. Тихий сумрак лег на строгие ряды кресел.  
Десять минут назад здесь бушевал смех. А на сцене сражался с пороком, с пошлостью и невежеством человек с тысячьо лиц — артист Лев Григорьевич Горелик.  
Ах, какая это была нелегкая работа! Усталый, чуть спутливый, сидит он рядом со мной. Я не тороплюсь с вопросами. Я чувствую: ему нужно дать хотя бы немножко отдышаться.  
Сегодня он провел два спектакля. За окнами ночь. Артисты театра «Микро» не уходят на отдых. Режиссер Лев Горелик начинает репетицию.

Режиссер недоволен. Он заставляет артиста вновь и вновь начинать первый куплет. Быстрыми шагами он идет по сцене, по проходам зрительного зала и слушает...  
— Лев Григорьевич, когда родился Саратовский театр миниатюр?  
— В 1963 году. Первым нашим спектаклем были «Зигзаги». Его, как и все наши работы, смогли посмотреть балаковцы.  
— Ваши любимые писатели?  
— Чехов, Хемингуэй, Бабель.  
— Книга?  
— «Люди, годы, жизнь» Эренбурга.  
— Артисты?  
— Смоктуновский и Баталов.  
— Творческие планы?  
— Работаем над новой программой «Дело не в шляпе».  
— Несколько лет назад вышла ваша первая книжка сатирических миниатюр «Обратите внимание». Вы продолжаете дружить с литературной музой?  
— Да. Текст своих спектаклей я пишу сам. В этом году Приволжское издательство выпускает мою вторую книжку под названием «Зигзаги».  
— Ваш возраст?  
— Тридцать девять лет.  
— Имеете хобби?  
— Собираю картины; все свободное время отдаю исследованию живописи, пропадая на выставках, в музеях. В каждом городе, где гастролирует наш ансамбль, остаются у меня друзья-художники. Живопись помогает мне в работе, в поисках.

— Их много. Однажды в Ялте подошел ко мне шестилетний мальчик и спросил: «Дядя, это вы играете Горелика?» Ответил ему: «Да, я». А в Сочи заходит ко мне за кулисы гражданин, показывает паспорт, говорит: «Видите: написано Лев Григорьевич Горелик». — «Вижу». — «А попать на спектакль не могу, билетов нет». Пришлось провести в зал такого тезку.  
— Ваш любимый цвет?  
— Фиолетовый.  
— Любимое музыкальное произведение.  
— 2-я баллада Шопена.  
— Комик?  
— Чаплин.  
— Поэт?  
— Евтушенко.  
— Самый памятный день в вашей жизни?  
— В 1957 году я привез в Москву авторскую программу «Саратовские страдания». Нашему ансамблю горячо аплодировала столица. Это был первый большой мой успех. Этот день мне не забыть. Здесь, в Москве, я стал дипломантом Всесоюзного конкурса артистов эстрады.  
— Ваш любимый художник?  
— Гоген.  
— Кем бы вы желали стать, если бы не были артистом?  
— Режиссером.  
— Искусство и художник. Как вы это понимаете?  
— Искусство — это жизнь, помноженная на ум, талант художника, жизнь, пропущенная через большую индивидуальность художника.  
— Ваши пожелания городу юности — Балакову.  
— Пусть все лучшее, что есть в нашем искусстве, побывает в вашем городе. Город этого стоит!

— Спрашиваете, почему я стал артистом? Наверное, потому, что не быть им я не мог: родился в актерской семье, с отцом — артистом цирка и эстрады — немало кочевал по стране. Когда мне было 14 лет, я впервые увидел Райкина.  
Я полюбил жанр эстрады, боевой и нелепкой. Когда учился в четырнадцатой саратовской школе, организовал там театр миниатюр. Поступил в Московскую театральную студию, окончил, вот уже более двадцати лет работаю в Саратове, сначала в эстрадных сборных бригадах, а теперь в нашем «Микро».  
В 1963 году окончил в ГИТИСе высшие режиссерские курсы.  
Лев Григорьевич рассказывает и внимательно следит за сценой. Вчерашний тракторист, участник художественной самодеятельности, а ныне молодой артист театра Евгений Шалин репетирует новую песню.  
«Извините!» — коротко бросает мне Горелик. Он торопится на сцену, к Жене.  
— Евгений, больше искренности, больше задушевности, — раздается его голос. — Попробуем сначала.

— Где выступал театр?  
— Трудно назвать крупный город страны, где бы мы не побывали. Украина, Кавказ, Прибалтика, Средняя Азия, Сибирь, Урал...  
— Смешные случаи в вашей жизни?

— Я прощаюсь с заслуженным артистом Республикой Львом Григорьевичем Гореликом (он только несколько дней носит это звание). Артист остается в зале. Репетиция продолжается.  
В. АЗЕФ.

### Стихи молодых

#### Позови меня

Если беда подойдет к тебе вдруг,  
Если она не уйдет от тебя,  
Если тебе будет нужен друг,  
То ты вспомни меня.  
Через метели, через снега,  
Через дожди и пургу,  
Через печали, через года  
Снова к тебе я приду.  
Если тебе не уснуть до зари,  
Если будет тревога в груди,  
Позови меня, позови,  
Тихо скажи: «Приди».  
Где б ни жила я, где б ни была,  
Голос услышу лишь твой,  
Ни расстояния, ни года  
Препградой не будут друг мой.  
Через метели, через снега,  
Через дожди и пургу,  
Через тревоги, через века  
Знай, что к тебе я приду.

Он дарит улыбки прохожим  
Иным.  
Занятой дождик такой  
считается,  
И люди назвали его слепым.  
Мне по нраву дождь упямый,  
Дождик осенний, нудный,  
самый,  
Но самый скромный, самый  
верный,  
Дождик осенний — друг мой  
рассеянный.

#### И если ночью тополя

И если ночью тополя  
Опять стучат в окно мне,  
То лишь за тем, чтоб я тебя  
Еще раз вспомнила.  
И если месяц молодой  
Сияет над домами,  
То лишь затем, чтоб образ  
твой  
Не потускнел с годами,  
И для того гроза прошла,  
И солнце вновь смеется,  
Чтоб память о тебе жила.  
Покуда сердце бьется.

В. ЗАДЕЕВА,  
фильдерница комбината  
химического волокна.

#### Два дождя

Дожди бывают разные:  
Маленькие и большие,  
Сентиментально-грустные,  
Бывают еще смешные.  
Дождик веселый  
При солнце рождается.

### В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Сегодня, завтра и в понедельник. КОНЕЦ «САТУРНА» (вторая серия) — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.  
Зал кинохроники. Сегодня. КИНОСБОРНИК № 45 — в 10, 12, 14 часов. ТРУДНЫЙ ХАРАКТЕР — в 16, 18, 22 часа. Завтра КИНО-

СБОРНИК № 40 — в 10, 12, 14 часов. ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ — в 16, 18, 20 и 22 часа. В понедельник. КИНОСБОРНИК № 3 — в 10, 12 и 14 часов. СЕТ ЗА ШТОРАМИ — в 16, 18, 20 и 22 часа.  
Октябрь. Сегодня и завтра. ПУТЬ В «САТУРН» — в 9, 11, 19 и 21 час. ВОЗМЕЗДИЕ — в 13, 15, 17 ча-

сов. В понедельник. ВОЗМЕЗДИЕ в 17, 19, 21 час. КИНОСБОРНИК № 3 — в 9 часов. ПУТЬ В «САТУРН» — в 11, 13, 15 часов.  
Космос. Сегодня и завтра. ТВОЙ СОВРЕМЕННОК (две серии) — в 9, 12, 15, 18 и 20 час. 30 мин. В понедельник. РИЧАРД III — 9, 12, 15, 18 и 20 час. 30 мин.

Балаковскому гормолзаводу срочно  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
экспедиторы-грузчики.  
Обращаться по адресу:  
пос. Сазанлей, гормолзавод,  
с 8 до 17 часов.  
3-3.

В магазине № 23 ОРСа Саратовгэсстрой, расположенном по адресу: ул. Титова, № 35, с 1 февраля 1968 года проводится  
**ВЫСТАВКА — ПРОДАЖА**  
веломототоваров.  
Просим посетить наш магазин и приобрести нужные вам покупки.